
1-A 1-B  자르는 선

단원명
Ⅰ. 수와 연산  

1. 자연수의 성질   ⑴ 소인수분해
반 이름

1. 다음 수가 소수인지 합성수인지 말하여라.

⑴  ⑵ 

⑶  ⑷ 

2. 부터 까지의 자연수 중에서 소수를 모두 찾아라.

         
         
         

3. 다음에서 소수인 것을 모두 찾아라.

     

4. 다음에서 소수가 아닌 것을 모두 찾으면? 

①  ②  ③ 

④  ⑤    

단원명
Ⅰ. 수와 연산  

1. 자연수의 성질   ⑴ 소인수분해
반 이름

1. 다음을 거듭제곱을 사용하여 간단히 나타내어라.

⑴ ×××× ⑵ ××××

⑶ ×××× ⑷ ××××

2. 다음을 거듭제곱을 사용하여 간단히 나타내고, 밑과 지수를 각각 구하여라. 

⑴ ×× ⑵ ××××××

3. 다음에서 거듭제곱을 사용하여 나타낸 것으로 옳은 것은?

①      

② ×××××    

③ ××××  ×

④ 


× 


× 


 




⑤ ××  



2-A 2-B  자르는 선

단원명
Ⅰ. 수와 연산  1. 자연수의 성질   

⑴ 소인수분해
반 이름

1. 다음 수를 소인수분해하여라.

⑴  ⑵  ⑶ 

2. 다음에서 의 소인수인 것을 모두 찾으면? 

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

3. 다음에서 소인수가 나머지 넷과 다른 하나는?

①  ② 24 ③ 

④  ⑤ 

4. 소인수분해를 이용하여 ×의 약수를 구하려고 한다. 다음 표의 빈칸을 

채우고, 약수를 모두 구하여라. 

×    





  

단원명
Ⅰ. 수와 연산  1. 자연수의 성질   

⑵ 최대공약수와 최소공배수
반 이름

1. 다음 중 두 수가 서로소인 것은?

①   ②   ③  

④   ⑤  

2. 다음 수들의 최대공약수를 구하여라.

⑴ × ×× ×

⑵ ×× ×× ××   

⑶      

⑷   

3. 다음 두 수의 최대공약수를 구하여라.

⑴ × × ⑵ × ××   

⑶   ⑷  

4. 두 자연수  의 최대공약수가 일 때, 다음 중  의 공약수가 아닌 

것은?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

 


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v 소수와 합성수 

다음 중 소수를 모두 고르면? 

① 1 ② 2 ③ 4

④ 7 ⑤ 9　

다음 보기 중 합성수는 모두 몇 개 인가?

    

|보기|

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

다음 중 옳은 것은?

① 1은 합성수이다.

② 소수는 모두 홀수이다.

③ 합성수는 2개 이상의 약수를 갖는다.

④ 4의 배수 중 소수는 없다.

⑤ 20 이하의 소수는 9개이다.

v 거듭제곱 

의 밑을 , 의 지수를 라고 할 때, 

 의 값은?

① 5 ② 8 ③ 11

④ 13 ⑤ 16

다음 중 옳은 것은?

①   

②      

③ ××  

④ ××××   ×

⑤ 

× 

× 

 
 


   ,   를 만족하는 자연수  

에 대하여 의 값은?

① 9 ② 12 ③ 15

④ 18 ⑤ 21

v 소인수분해  

을 소인수분해하면?

① ×× ② × ×

③  ×× ④  × ×

⑤ ×× 

1
○○●

2
○○●

3
○●●

5
○○●

6
○●●

4
○○●

7
○●●
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360을 소인수분해하면 ××이다. 이때 

자연수   에 대하여   의 값은?

① 7 ② 8 ③ 9

④ 10 ⑤ 11

120에 자연수를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 

되도록 할 때, 곱할 수 있는 가장 작은 자연수

는?

① 6 ② 10 ③ 15

④ 30 ⑤ 60

다음 중  × ×의 약수가 아닌 것은?

① 8 ② 35 ③ 42

④ 100 ⑤ 175

 ×□의 약수의 개수가 12일 때, □ 안에 

들어갈 수 있는 가장 작은 자연수를 구하여라.

v 최대공약수 

다음 중 두 수가 서로소인 것을 모두 고르면? 

① 6, 15 ② 17, 21 ③ 24, 33

④ 35, 55 ⑤ 49, 72

두 수  ××  ××의 최대공약수

는?

①  × ②  ×

③  ×× ④  ××

⑤ ××

다음 중 두 수  × × ×의 공약

수가 될 수 없는 것은?

①  ②  ③ ×

④  × ⑤ ×

v 최소공배수 

세 수 × × × × × ×의 

최소공배수는?

① × ② ××

③  × × ④  × ××

⑤  × × ×

8
○○●

9
●●●

10
○●●

11
●●●

12
○○●

13
○○●

14
○●●

15
○○●
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다음 중 세 수  ×  ×× 의 공배

수가 될 수 없는 것은?

①  × ×   ②  ××

③  × × ×   ④  ×××

⑤  × × ×

두 수 × ×  ×의 최대공약수는 

 × , 최소공배수는  ××일 때, 

 의 값은?

① 4     ② 5 ③ 6

④ 7     ⑤ 8

세 자연수의 비가     이고 최소공배수

가 840일 때, 세 자연수 중 가장 큰 수를 구

하여라.

v 최대공약수와 최소공배수의 활용 

사과 60개와 바나나 42개를 되도록 많은 학생

들에게 똑같이 나누어 주려고 한다. 나누어 줄 

수 있는 학생의 수는?

① 4     ② 6 ③ 12

④ 15     ⑤ 21

어떤 자연수로 143을 나누면 3이 남고, 173

을 나누면 5가 남고, 195를 나누면 1이 부족

하다고 한다. 이러한 수 중 가장 큰 자연수는?

① 20    ② 24 ③ 26

④ 28    ⑤ 30

일정한 속도로 깜박이는 노란 전구와 파란 전

구가 각각 한 개씩 있는데, 노란 전구는 27초

마다, 파란 전구는 36초마다 켜진다고 한다. 

두 개의 전구가 동시에 켜진 후 처음으로 동

시에 켜질 때까지 몇 초가 걸리는지 구하여라.

두께가 각각 63 mm, 84 mm인 두 종류의 벽

돌이 있다. 되도록 적은 수의 벽돌을 같은 종

류끼리 쌓아서 두 벽돌의 쌓인 높이가 같아지

도록 할 때, 벽돌은 모두 몇 개가 필요한가?

① 3개    ② 4개 ③ 7개

④ 12개    ⑤ 21개

두 분수 

 


의 어느 것에 곱해도 그 결

과가 자연수가 되도록 하는 분수 중 가장 작

은 분수는?

① 


     ② 


③ 


④ 


     ⑤ 


16
○○●

17
○○●

18
○○●

19
○○●

20
○○●

21
○○●

22
○○●

23
○○●
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중단원 평가 문제
Ⅱ-2 일차방정식

01 다음에서 괄호 안의 수가 주어진 방정식의 해가 

되는 것은? • 3점

①      [  ]

②      [   ]

③      [  ]

④ 

   


  


  

 



⑤      [  ]

02 에 대한 항등식을 보기에서 모두 고른 것은? 

• 3점

㈀      

㈁      

㈂       

㈃ 

    

|보기|

① ㈀, ㈁ ② ㈀, ㈂ ③ ㈁, ㈃

④ ㈀, ㈂, ㈃ ⑤ ㈁, ㈂, ㈃

03 다음에서 옳지 않은 것은? • 4점

①     이면   이다.

②   이면   이다.

③   이면   이다.

④ 

 


이면   이다.

⑤   이면     이다.

04 다음에서 이항을 이용하지 않은 것은? • 3점

① 

   ➜   

②    ➜    

③     ➜   

④     ➜   

⑤      ➜    

05 다음에서 일차방정식인 것은? • 3점

① 

  ②     

③      ④ 

    




⑤      

06 방정식      의 해는? • 3점

①    ②    ③   

④    ⑤   
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07 에 대한 두 일차방정식     ,



    의 해가 같을 때, 상수 의 값은? 

• 4점

①   ②   ③  

④   ⑤  

08 다음 방정식의 해가   일 때, 상수 의 값

은? • 4점


 


 

 


①  ②  ③ 

④  ⑤ 

09 에 대한 일차방정식     의 해

가 자연수가 되도록 하는 모든 자연수 의 값의 합은?

 • 5점

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

10 에 대한 두 일차방정식 
 


 

, 

    의 해가   로 같을 때, 상수 

 에 대하여  의 값은? • 4점 

①   ②   ③  

④   ⑤  

11 에 대한 일차방정식  

  의 

해가 음의 정수가 되도록 하는 가장 작은 정수 의 값

은? • 4점

①   ②   ③ 

④  ⑤ 

12 기호 ○에 대하여 ○     라고 할 

때, 방정식 ○   의 해는? • 4점

①    ②    ③   

④    ⑤   
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13 현재 우영이는 세이고, 아버지는 세이다. 

아버지의 나이가 우영이의 나이의 배가 되는 것은 몇 

년 후인가? • 4점

 

① 년 ② 년 ③ 년

④ 년 ⑤ 년

14 음악실의 긴 의자에 합창부 학생이 명씩 앉으면 

명이 남고, 명씩 앉으면 의자 개가 남고 마지막 한 

의자에는 명이 앉는다고 한다. 합창부 학생은 몇 명

인가? • 5점

① 명 ② 명 ③ 명

④ 명 ⑤ 명

15 은영이는 친구들과 함께 고궁에 가서 단체 입장

권을 사려고 한다. 명당 원씩 걷으면 원이 

부족하고, 원씩 걷으면 원이 남는다고 할 때, 

은영이를 포함하여 고궁에 간 친구들은 모두 몇 명인

가? • 4점

① 명 ② 명 ③ 명

④ 명 ⑤ 명

16 세 호수 A B C를 하나씩만 사용하여 물탱크

를 가득 채우는 데 걸리는 시간은 각각 시간, 시간, 

시간이라고 한다. 처음에 A호스로 시간 동안 물탱

크를 채우다가 멈추고, B C호스를 함께 사용하여 물

탱크를 가득 채웠다고 할 때, B  C호스를 함께 사용

한 시간은? • 4점

① 시간 분 ② 시간 분 ③ 시간 분

④ 시간 분 ⑤ 시간 분

17 어느 중학교의 학년 학생 수는 명이다. 남

학생 수가 여학생 수의 


라고 할 때, 학년 남학생 

수는? • 4점

① 명 ② 명 ③ 명

④ 명 ⑤ 명

18 시속  km의 일정한 속력으로 달리는 기차 A
가 길이가  m인 터널을 완전히 통과하는 데 초

가 걸린다. 기차 A의 길이는? • 4점

①  m ②  m ③  m
④  m ⑤  m
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서 술 형

19 등식       이 의 값에 

관계없이 항상 성립할 때, 상수  에 대하여 의 

값을 구하는 풀이 과정과 답을 써라. • 4점

20 방정식      의 해를 구하여

라.  • 4점

21 방정식  

    


의 해가   일 

때,   의 값을 구하여라. • 3점

서 술 형

22 에 대한 두 일차방정식 
 


 

 

과   
 

의 해의 절댓값이 같도록 하는 

상수 의 값을 모두 구하는 풀이 과정과 답을 써라.

 • 5점

23 연속한 세 짝수의 합이 일 때, 세 짝수 중에

서 가장 작은 수를 구하여라. • 4점

서 술 형

24 어떤 가게에서 판매하는 A과자는 B음료수보다  

원이 더 비싸다고 한다. 오늘 하루 동안 과자는 

 ％  할인하고, 음료수는  ％  할인하여 판매한다고 

하여 A과자 한 개와 B음료수 한 개를 구입하였더니 

원이었다. A과자의 가격을 구하는 풀이 과정과 

답을 써라. • 4점

서 술 형

25 성냥개비를 사용하여 다음 그림과 같이 정삼각형

을 만들려고 한다.  

 

 

(1) 개의 정삼각형을 만드는 데 필요한 성냥개비의 

개수를 에 대한 식으로 나타내어라. • 2점

(2) 개의 성냥개비를 이용하여 만들 수 있는 정삼각

형의 개수를 구하여라. • 3점
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01 다음에서 
 

와 같은 것은? • 3점

①  ÷× ②  ÷÷

③  ÷× ④  ÷÷

⑤  ÷ ÷ 

02   

   일 때, 다음에서 식의 값이 가장 

큰 것은? • 3점

①   ②  ③ 


④ 


⑤ 



03       ,       일 때, 


     

의 값은? • 4점

①  


②   ③  


 

④  


⑤   

04 다음에서 다항식  

 에 대한 설명으로 

옳은 것을 모두 고르면? • 4점

① 삼차식이다.

② 항의 개수는 개이다.

③ 의 계수는 이다.

④ 의 계수는  이다.

⑤ 상수항은 이다.

05 에 대한 일차식을 보기에서 모두 고른 것은? 

• 3점

㈀   


      ㈁ 



㈂ 

        ㈃  

|보기|

① ㈀, ㈁ ② ㈀, ㈂ ③ ㈁, ㈂

④ ㈁, ㈃ ⑤ ㈂, ㈃

06
 


 

을 계산하면  라고 할 

때, 상수  에 대하여  의 값은? • 3점

①   ②   ③  

④  ⑤ 
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07 다음 식을 계산하면? • 4점

       

①   ②   ③  

④   ⑤  

08 어떤 다항식에서  를 빼야 할 것을 잘못

해서 더하였더니  가 되었다. 바르게 계산한 식

에서 의 계수는?  • 4점

①   ②   ③  

④  ⑤ 

09 등식      가 값에 관계없

이 항상 성립할 때, 상수  에 대하여 의 값은?

• 4점

①   ②   ③  

④   ⑤  

10 다음에서 일차방정식은? • 3점

① 

  ②    

③    


④      

⑤     

11 다음은 일차방정식     


  를 푸는 

과정이다. 등식의 성질

‘  이면   이다.’ 

또는 ‘  이면 

 


 ≠ 이다.’

를 이용한 곳을 모두 고른 것은? • 5점

            


 

            

             

           

        ∴   

㈀

㈁

㈂

㈃

① ㈀, ㈁ ② ㈀, ㈃ ③ ㈁, ㈂

④ ㈁, ㈃ ⑤ ㈂, ㈃

12 방정식     을 풀면? 

• 3점

①    ②    ③   

④    ⑤   



- 3 -

대단원 평가 문제  Ⅱ. 방정식

13 에 대한 일차방정식      의 

해가   일 상수 의 값은? • 4점

①  ②   ③ 

④  ⑤ 

14 보기의 일차방정식을 해를 크기가 작은 순서대로 

나열한 것은? • 5점

㈀       

㈁ 
 


 

 

㈂     

|보기|

① ㈀, ㈁, ㈂ ② ㈀, ㈂, ㈁ ③ ㈁, ㈀, ㈂

④ ㈁, ㈂, ㈀ ⑤ ㈂, ㈁, ㈀

15 두 일차방정식     , 




    


가 모두   


을 해로 가질 

때, 상수  에 대하여  의 값은? • 4점

①  


②  


  ③ 

④ 


⑤ 


16 가로의 길이가 세로의 길이보다  cm  더 길고, 

둘레의 길이가  cm인 직사각형의 넓이는? • 4점

①  cm ②  cm ③  cm

④  cm ⑤  cm

17 어떤 일을 하는 데 영환이는 일이 걸리고, 상

현이는 일이 걸린다. 이 일을 영환이가 일 동안 일

한 후, 영환이와 상현이가 함께 일 동안 일하고 남은 

일은 승현이가 혼자 하루 동안 일해서 끝냈다. 승현이 

혼자 일을 한다면 끝내는 데 며칠이 걸리는가? • 5점

① 일 ② 일 ③ 일

④ 일 ⑤ 일

18 서현이네 집에서 공원까지 자전거를 타고 시속 

 km로 달리면  km로 달릴 때보다 시간 일찍 

도착한다고 한다. 시속  km로 달릴 때보다 분 일

찍 도착하려면 시속 몇 km의 속력으로 달려야 하는

가? • 5점

① 시속  km ② 시속  km  ③ 시속  km
④ 시속  km ⑤ 시속  km
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19 다음에서 영진이의 기말고사 평균 점수를 , , 

를 포함한 식으로 나타내여라.  • 4점

영진이네 학교에서는 일 동안 기말고사를 보는데, 

첫째 날에는 과목, 둘째 날에는 과목, 셋째 날에

는 과목을 치른다. 첫째 날, 둘째 날, 셋째 날 치른 

시험 점수의 평균이 각각 점, 점, 점이었다. 

20 다음은 다항식    


 에 대한 설명이다. 

• 차수가 인 다항식이다.

• 의 계수는 이다. 

• 상수항은 이다. 

• 항의 개수는 개이다. 

상수    에 대하여 의 값을 구하여라. 

• 3점

서 술 형

21 가로의 길이가  cm , 세로의 길이가  cm , 높이

가  cm인 직육면체의 겉넓이를  cm라고 하자. 

(1) 를 ,  , 를 사용한 식으로 나타내어라. 

(2)   ,   ,   일 때, 의 값을 구하여라. 

서 술 형

22 다음 표에서 가로, 세로의 세 식을 더한 결과가 

모두 같다고 할 때,  를 계산하는 풀이 과정과 

답을 써라. • 5점

      

    



23 기호 ◇에 대하여 ◇  

 
라고 할 때, 일

차방정식 ◇ ◇    의 해를 구하여라. 

 • 5점

24 시와 시 사이에 시계의 시침과 분침이 일직선

을 이룰 때의 시각을 구하여라. • 5점

서 술 형

25 재현이는 엄마와 함께 시속  km로 걸어서 시장

에서 간 다음 분 동안 장을 보고, 시속  km로 걸

어서 집에 돌아왔다. 시장에 갔다 오는 데 총 시간 

분이 걸렸다고 할 때, 재현이네 집에서 시장까지의 

거리를 구하는 풀이 과정과 답을 써라. • 5점




